

Из чего сделаны снег и снежинки?

Снег — это пар, состоящий из капель воды, которые замерзают при низкой температуре. Замерзшие паровые капли и есть снежинки.

Снежинка — это скопление маленьких кристаллов льда, которые отражаются друг от друга, образуя белый цвет. Снежинки мягкие, потому что эти кристаллы очень маленькие и не способны выдержать какого-либо давления.

Как падает снег?

Сначала снежинка рождается: очень маленькие капли воды, которые испаряются под солнечными лучами из рек, озер, морей и океанов, поднимаются в атмосферу, а когда температура атмосферы достигает минусовой отметки, эти паровые капли замерзают. Благодаря тому, что снежинки очень маленькие и легкие, они хорошо держатся на воздухе и летают по небу. Так, летая из стороны в сторону, под действием ветра они приклеиваются друг к другу, подобно снегу, из которого мы потом лепим снежки. Склеившись в достаточном количестве, чтобы набрать вес, снежинки становятся тяжелее, чем воздух, и начинают спускаться на землю. Так и падает снег!





СНЕЖНЫМ ПОДОМ!

*Пускай волшебный
Новый год
Наполнит радостью мгновения,
С собой удачу принесет
И всех желаний
исполнение!*



Дед Мороз

Мало кто из нынешних малышей нормально относится к приглашенным бородатым седым старикам в красных шапках, которые заставляют читать стихотворения на табуреточке. Несмотря на то, что обычно после этого они дарят подарки, хвалят и кормят конфетами, малыши начинают паниковать, а частенько и плакать. Возможно, детей пугает грубый голос приглашенных Дедов Морозов, а может быть, они в принципе боятся незнакомых людей. Лучше всего в такой ситуации «превратить» в этого загадочного сказочного дедушку кого-то из родных и близких, а лучше всего – отложить его визит на дошкольный возраст. Это принесет намного больше положительных эмоций и воспоминаний о празднике.

Новогодняя ночь

Если вы решили, что режим вашего малыша не пострадает, если он ляжет спать в новогоднюю ночь немного позже обычного, обязательно позаботьтесь о праздничном меню. В него должны входить горячее, холодное, фрукты, сладости, а может быть, даже и газировка – в честь Нового года. В эту ночь повсеместно будут громыхать фейерверки и пестреть яркими красками салюты, поэтому любому ребенку будет достаточно сложно заснуть. Закройте окно плотными шторами, а лучше всего отправляйтесь отмечать этот праздник куда-нибудь за город, где ваш малыш сможет спокойно заснуть в любое время.

Подарки

Что принесет малышу Дед Мороз в эту замечательную праздничную ночь? Конечно же, это зависит от того, сколько малышу лет, в каком направлении вы его воспитываете, а также от его увлечений и вкусов.

«Полезные» подарки могут не принести ожидаемого восторга, поэтому лучше подарить крохе безделушку, но именно ту, которую он очень хочет получить. До года отлично подойдут мячи, матрешки и лего. Малыши чуть постарше обрадуются куклам, машинкам, (в соответствии с полом ребенка, конечно). В возрасте двух лет прекрасно подойдут «взрослые» подарки: кукольная посуда, уменьшенные копии настоящих машин, музыкальные инструменты.



Поделки

Что поможет создать праздничную атмосферу в доме лучше, чем новогодние элементы декора? Только украшения, выполненные собственными руками! Пусть вас не смущает слишком юный возраст вашего крохи. Даже отпечаток ладошки малыша, аккуратно вставленный в рамку, может послужить отличным подарком папе или бабушке. Детки постарше могут сделать аппликацию, поделку из теста или пластилина. Для декорирования елки отлично подойдут гирлянды, собственноручно вырезанные из картона в виде яблочек, цветочков или снежинок. Можно попробовать их раскрасить – неважно, как, главное – с душой! Во-первых, можно взять серебряную или золотую краску для придания праздничного цвета рисункам, во-вторых – приклеить стразы или разноцветные блестки – так композиция будет смотреться по-праздничному ярко и необычно!

Праздничные представления

С новогодними утренниками стоит быть осторожнее – малыши до трех лет плохо переносят затянувшиеся представления. Поэтому концертная программа для юных зрителей должна занимать минимум времени, а также быть насыщена множеством интересных моментов. Чем меньше детей будут смотреть спектакль, тем лучше – малыши хорошо чувствуют настроение друг друга и поэтому, если у большинства из них вдруг оно испортится, негативную волну поймут все присутствующие. Лучше пригласите домой сказочника для своего ребенка и двух-трех его ровесников – он сможет показать поистине незабываемое представление, используя куклы, веселые рассказы и музыкальное сопровождение.



**В ОЖИДАНИИ СКАЗКИ
ИЛИ КАК СДЕЛАТЬ
ПРАЗДНИК РЕБЁНКУ**



Почему елочка всегда зеленая?

У елки вместо листьев хвоинки-иголочки. Они такие маленькие и их так много, что они опадают и вырастают постепенно в течение всего года. Этот процесс мы не замечаем, потому что елка никогда не скидывает все иголочки, а мы видим нашу красавицу всегда зеленой.

Где живет Дед Мороз?

Дом Деда Мороза находится в сосновом бору на берегу реки Сухона, недалеко от города Великий Устюг. Дом этот очень большой и построен из дерева. Можно сказать, что это и не дом вовсе, а настоящий терем. Дом волшебный, гостеприимный и уютный, в нем очень много комнат. Для писем, которые присылают Деду Морозу из разных уголков страны, есть отдельная просторная комната. В период новогодних и рождественских праздников Дед Мороз не сидит на месте и постоянно меняет прописку. В Великом Устюге Дед Мороз любит устраивать приемы гостей и народные гуляния, потому что не каждый решится посетить затерявшийся в льдинах дом Деда Мороза. Резиденции Деда Мороза есть в каждом городе. Но в какой бы из своих резиденций Дед Мороз ни находился, он обо всех помнит и непременно принесет каждому подарки под елку в новогоднюю ночь.



Почему медведь зимой впадает в спячку?

Зимняя спячка в берлоге помогает медведям пережить голодную зимнюю пору. В спячке медведь почти не двигается. При этом температура его тела понижается до 30°C , а работа сердечной и легочной систем значительно замедляется. Такое состояние организма помогает экономить жир, накопленный животным накануне спячки, что позволяет ему безболезненно пережить долгую зиму.

Почему заяц зимой белый, а летом серый?

Природой все мудро устроено в этом мире. Каждому животному даны те свойства, способности и качества, которые помогут ему выжить в тех или иных условиях и сохранить свое потомство. Так и зайчики меняют свою шкурку зимой «с серой на белую», а летом «с белой на серую» не случайно. Осенью заяц начинает менять цвет шубки и линять. Но линяет он не сразу. И поэтому он любит тереться о кусты, чтобы побыстрее избавиться от летней шерсти. Это помогает ему прятаться от хищников и охотников, сливаться с растительностью, и быть незаметным в лесу. Так зайцам удается зимой легко прятаться в снегу, а летом в лесу или в траве. Это обеспечивает их выживаемость и сохранение потомства.



Отвечаем на детские вопросы

Почему медведь зимой впадает в спячку?

Почему елочка всегда зеленая?

Из чего сделаны снег и снежинки?

Где живет Дед Мороз?

Как падает снег?

Почему заяц зимой белый,
а летом серый?



Новогодние праздники всегда ассоциируются у нас со сказкой и ожиданием чуда. В эти дни к нам возвращается очарование детской поры и мы сами начинаем чувствовать себя немножко детьми. В своей статье мы расскажем о том, как сделать праздник ребенку первый, второй, третий Новый в жизни малыша ярким, запоминающимся событием.

Елка

Обязательная составляющая Нового года – это, конечно, елка. Решите заранее, какая она будет – живая или искусственная, это зависит только от ваших предпочтений. Какой бы символ Нового года вы ни выбрали, главное – поставьте его на возвышение. Подобное действие обезопасит и вашего малыша, и саму елку вместе с новогодними украшениями от ненужных повреждений. Живая ель может быть неправильным приобретением, если вашему малышу еще нет года и он большую часть времени изучает мир, находясь на полу. Опавшие иголки могут послужить причиной травм, хотя при наличии хорошего пылесоса это быстро перестанет быть проблемой. Появление в доме елки – особое событие. Попробуйте использовать его с умом, давая ребенку возможность развиваться в процессе игры. Например, начиная с возраста от 1 года, малыша можно попросить подавать украшения для елки, в возрасте чуть постарше – например, в два-два с половиной года, он уже и сам может вешать на ветви игрушки (пластиковые и картонные, конечно). Время от времени стоит проводить игру «найди на елке», называя цвета или материалы, из которых сделаны те или иные предметы.

